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Цель: развитие эмоциональной сферы детей старшего дошкольного возраста.
Задачи:

- формирование знаний детей об эмоциогенных ситуациях;

- обучение конструктивным способам выражения эмоций;

- развитие представлений детей об эмоциях;

- развитие способности к эмоциональной идентификации;

- развитие познавательного интереса;

- развитие связной речи;

- развитие мелкой моторики;

- воспитание сочувствия, сопереживания, стремления к взаимопомощи.

Возраст детей: 6-7 лет.

Материалы: светильник «волшебный шар», изображения сказочных героев (Козочка, Карабас-Барабас, Пятачок, Дед Мороз), игра «Собери портрет», кинетический песок на подносах, восковые карандаши, изображение Буки по количеству детей, пазл «Новогодние подарки», координационные дорожки, подарки для детей.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие». 
Ход занятия:

Вводное упражнение «Волшебный шар».
Педагог: Здравствуйте, ребята! Сегодня я предлагаю вам отправиться в необычное путешествие – в Сказочную страну эмоций и настроения. Хотите? (Ответы детей: да, хотим!) А попасть туда нам поможет волшебный шар. Давайте все дотронемся до него рукой. Шар какой? (Ответы детей: красивый, необычный, яркий). Смотрите, шар дарит нам свою волшебную силу! Закройте глаза и почувствуйте, как волшебная сила от ваших ладошек проникает во все тело. Я посчитаю до пяти, и мы окажемся в сказочной стране. Один, два, три, четыре, пять. Открываем глаза! Вот мы с вами и очутились в Стране эмоций и настроения. Пойдемте посмотрим, что интересного для нас приготовили ее жители. 
1 локация. Эмоция «грусть»

Ребята, кто изображен на этой картинке? (Ответ детей: коза). Правильно. А герой какой сказки наша Козочка? (Ответ детей: «Волк и семеро козлят»). Правильно, «Волк и семеро козлят». Давайте вспомним эту сказку. 
Однажды Козочка пришла домой, и не нашла там своих деток. Только один козленок спрятался в печке. Он и рассказал Козочке, что всех остальных съел Серый Волк. Козочка села на лавку и стала горько плакать.
Вспомнили? Ребята, как вы думаете, как Козочка себя почувствовала, какое у нее было настроение? (Ответы детей: плохо, грустно, плакала). Правильно, ей было грустно, она почувствовала себя очень плохо, и настроение у нее было совсем печальным. 
А у вас иногда бывает такое настроение, как у Козочки? (Ответ детей: да, бывает) А у ваших друзей? (Ответ детей: да, бывает) Всем иногда бывает грустно, правда? Вы можете показать грустное настроение на своем лице? (Дети изображают эмоции грусти на своем лице). Отлично получилось! А теперь давайте каждый из вас соберет из этих деталей лицо грустного человека. (Дети выполняют задание). 
Правильно, вот так выглядит  человек, когда ему грустно. Молодцы, вы справились с заданием, и Козочка приготовила для вас подарок. (Педагог вручает детям часть разрезной картинки в конверте). Давайте посмотрим, что это. Похоже, что это часть целой картинки, которую мы должны будем собрать… Что же, двигаемся дальше? (Ответ детей: да!)
Физкультминутка. 

Ой, ребята, посмотрите – какие-то следы! (Педагог обращает внимание детей на координационную дорожку). Давайте посмотрим, куда они нас приведут! Но чтобы все получилось, наступать ногами нужно ровно на следочки! (Дети проходят по дорожке). Вот так, правильно!
2 локация. Эмоция «злость»

Вот мы и пришли. Что за герой изображен здесь? (Ответ детей: Карабас-Барабас). Правильно, это Карабас-Барабас. Из какой он сказки? (Ответы детей: Буратино, Золотой ключик). Правильно, «Приключения Буратино». А давайте вспомним, каким он был в сказке?
Это был человек очень страшный с виду, с выпученными глазами, его рот лязгал зубами, а в руке он держал семихвостую плетку. 

- Так это ты помешал представлению моего прекрасного театра? – заревел он на Буратино. – Ты сделан из сухого дерева, сейчас я подкину тебя в огонь, и мой ужин быстро зажарится!
Ребята, как вы думаете, Карабас-Барабас – он какой? Добрый или злой? (Ответы детей: плохой, злой, жестокий)? Правильно, он все время злится.

Но ведь мы иногда мы тоже злимся, правда? Почему мы можем злиться? (Ответы детей: когда отберут игрушку, ударят, обидят) Правильно, это может произойти, когда нас кто-то обидит, обзовет, или, может быть, ударит. Сейчас я открою вам один секрет Сказочной страны настроения. Чтобы поскорее снова стать добрыми и веселыми, когда мы вдруг разозлились, нужно эту злость отдать какому-нибудь предмету. Например, мягкой игрушке, листу бумаги, пластилину, или песку. Сейчас я вас научу.  

(Перед каждым ребенком поднос с кинетическим песком). 

Перед вами необычный песок. Посмотрите, он не рассыпается, почти не пачкает руки. Давайте потрогаем этот песок, какой он на ощупь? (Ответы детей: прохладный, приятный). А теперь возьмите немного песка в каждую руку, и сожмите руки в кулаки крепко-крепко. (Дети выполняют задание). Когда мы злимся, руки у нас становятся сильные, и мы можем показать всю свою силу песку. Отлично, молодцы!

А еще из этого песка очень удобно лепить. Давайте слепим из песка шар. Теперь соберите всю-всю свою злость в ладони – они стали очень сильные.  А теперь со всей силы надавим на шар, чтобы вся злость ушла из ладошек в песок, а шар стал плоским. (Дети выполняют задание.) Вот так, молодцы! 
Ребята, мы с вами научились отдавать свою злость песку, чтобы вновь становиться добрыми и веселыми, и за это Карабас-Барабас приготовил для нас подарок. (Педагог вручает детям следующую часть разрезной картинки в конверте). Посмотрите, это еще одна деталь целой картинки. Отлично, продолжаем путешествие!
Физкультминутка.

Ой, смотрите, здесь волшебная дорожка. Интересно, как по ней пройти… Я поняла: нужно на отпечатки рук ставить ладошки, а на кружочки ставить колени, согласны? (Ответы детей: да, нужно присесть, проползти на коленях). Давайте попробуем? (Дети выполняют задание). Вот так, правильно!
3 локация. Эмоция «страх»

Ребята, посмотрите, вы узнали этого сказочного героя? (Ответы детей: да, это Пятачок).  Конечно же, это Пятачок. 

Однажды Винни-Пух и Пятачок нашли на снегу отпечатки лап. 

- Ой, Пух! Это наверное страшный Бука! – взвизгнул Пятачок. 

- А тут следы еще одного зверя, - сказал Пух, - но они совсем другие, наверное это Бяка.

Они пошли дальше, но Пятачок стал волноваться, ведь эти неизвестные звери могли оказаться страшными зверями.

Как вы думаете, ребята, какое настроение у Пятачка, что он почувствовал в этот момент? (Ответы детей: страх, он испугался, ему было очень страшно). Правильно, он испугался. Ребята, а мы тоже иногда чего-то боимся. Чего мы можем бояться? (Ответы детей: темноты, уколов, насекомых, страшилок…) Ребята, а давайте поможем Пятачку стать смелым и победить свои страхи, и сами научимся их побеждать? (Ответ детей: да, давайте!) Я открою вам еще один секрет Сказочной страны настроения – чтобы что-то страшное перестало нас пугать, мы можем над этим посмеяться, превратить страшное в смешное! И тогда нам станет совсем-совсем не страшно, а очень даже весело. Давайте этому секрету и Пятачка научим? 
(Перед каждым ребенком изображение Буки и карандаши). Посмотрите, на этих рисунках изображен страшный Бука из фантазии Пятачка, которого он так боялся. Давайте возьмем карандаши, и попробуем сделать этого Буку смешным, чтобы Пятачок его больше не боялся. (Дети дорисовывают рисунки). Ну как, получается? Посмотрите, с вашей помощью Бука стал смешным, и его можно совсем не бояться.

Итак, ребята, сейчас вы научились, как можно победить страх. Что мы для этого сделали? (Ответы детей: посмеялись, превратили страшное в смешное). 

Вы отлично справились с заданием, и за это Пятачок вам дарит подарок. (Педагог вручает детям часть разрезной картинки в конверте) Я думаю, уже совсем скоро мы сможем собрать нашу картинку! 
Физкультминутка.
Ребята, что-то похолодало в Сказочной стране, чувствуете? Давайте сделаем зарядку и немного согреемся? (Ответы детей: да!)
	На дворе у нас мороз.
Чтобы носик не замёрз,
Надо ножками потопать
И ладошками похлопать. 
А на речке снег и лед,
Вода замерзла – не течет.

Мы уходим от речушки,
Направляемся к опушке. 
	Дети обнимают себя руками,

Закрывают руками нос,

Топают ногами,

Хлопают в ладоши,

Скользящие шаги влево и вправо
Руки поднимают вверх, замирают неподвижно,
Шагают.


4 локация. Эмоция «радость»

Ребята, посмотрите, а кто нас здесь встречает? (Ответ детей: Дед Мороз) Правильно, это добрый Дедушка Мороз! На Новый год он дарит вам подарки. Какое настроение у вас бывает в этот момент? (Ответы детей: радостное, веселое, счастливое). Правильно, все хлопают в ладоши, улыбаются, смеются, веселятся. А Дедушка Мороз радуется? (Ответ детей: да, он тоже радуется). А почему он радуется? (Ответы детей: ему нравится дарить подарки, он любит праздник; ему нравится, когда дети смеются и радуются). Правильно, он рад видеть, что подарки приносят детям улыбки и смех. Ему приятно от того, что он поделился своей радостью, и они тоже стали радостные. 
Ребята, как вы думаете, когда Дедушка Мороз делится своей радостью и хорошим настроением, у него этой радости становится меньше? (Ответы детей: нет!) Правильно, конечно же нет! Наоборот, он радуется еще больше, когда видит, что вокруг него все счастливы. А это, ребята, еще один секрет нашей Сказочной страны – если поделиться своей радостью с другими, ее станет еще больше!  А как можно поделиться своей радостью, как вы думаете? (Ответы детей: подарить подарок, улыбнуться, развеселить друга…) Правильно, можно подарить другому подарок, сказать ему что-то доброе или смешное, а можно поиграть вместе в веселую игру, и т.д.
Разрезная картинка. 
Ребята, смотрите, Дедушка Мороз подарил нам подарок – последние недостающие детали нашей картинки. (Педагог вручает детям оставшиеся части разрезной картинки в конверте) Давайте соберем все детали вместе, чтобы картинка стала целой? (Дети собирают разрезную картинку с изображением подарка). Отлично получилось! Что изображено на картинке? (Ответы детей: подарки, мешок). Правильно, это мешок с подарками. Это значит, что каждому из вас жители Сказочной страны эмоций и настроения приготовили небольшой подарочек! (Детям вручаются подарки) 
Завершение. 
Ребята, сегодня в Сказочной стране нас ждали интересные задания, которые мы все хорошо выполнили. Сейчас нам пора возвращаться в детский сад. И снова нам в этом поможет волшебный шар. Давайте все прислоним к нему ладошки, чтобы все хорошее и доброе, что было в нашем путешествии, мы забрали с собой, и оно осталось у нас в сердце. Закрываем глаза. Сейчас я посчитаю до пяти, и мы покидаем волшебную страну. Один, два, три, четыре, пять. Открываем глаза! Вот мы и очутились снова в нашем детском саду.
Рефлексия.

Ребята, давайте вспомним, где мы сегодня с вами побывали? (Ответы детей: в сказочной стране, в стране эмоций). Правильно, в Сказочной стране эмоций и настроения. 
А каких сказочных героев мы там повстречали? (Ответы детей: Козочку, Карабаса-Барабаса, Пятачка, Деда Мороза). 

Про какие эмоции и настроения мы с вами разговаривали? (Ответы детей: грусть, злость, страх, радость)

О каких секретах мы с вами узнали? Вы помните, как стать добрым и веселым, если вдруг разозлились? (Ответы детей – отдать злость предмету, сжать крепко песочек). 

А как избавиться от страхов, вы запомнили? (Ответы детей: нужно над страхом посмеяться, превратить страшное в смешное). 

И конечно, как сделать так, чтобы радости стало больше? (Ответы детей: поделиться ей с друзьями, улыбнуться, обрадовать кого-то, подарить подарок).

Что для вас было самым сложным в нашем путешествии? А что больше всего понравилось? Какое у вас настроение после нашего путешествия? (Ответ каждого ребенка)

Ребята, у нас было очень необычное и интересное путешествие. Мне оно тоже очень понравилось, и сейчас у меня радостное настроение. 
На этом наше занятие заканчивается, и нам пора прощаться. До свидания!
